



深商全球大会
官方订阅号



扫一扫 更精彩

中国商报

深商特刊

2019年1月11日 星期五 总第6971期 邮发代号 1-18



《中国商报》
官方微信平台

扫一扫 更精彩



中国商报 www.zgswcn.com

致敬四十年 深商再出发

第五届深商全球大会 1月12日将在深圳召开

屈文琳 本报记者 刘健君

深圳，中国改革开放的前沿城市，因其先行先试、经济活跃、商业创新的特性而成为世界观察中国的“门户”与“窗口”。深商，一个从四面八方聚集于深圳的行商办企者的统称，一支推动深圳特区经济快速发展的生力军。为了深入贯彻落实习近平总书记关于在民营企业座谈会上重要讲话精神，贯彻落实深圳市《关于以更大力度支持民营经济发展的若干措施》精神，助力粤港澳大湾区建设，凝聚企业家力量，共襄祖国盛举，1月12日至16日汇聚上万深商的第五届深商全球大会将在深圳举行。

由深商总会、深圳市商业联合会主办的本届大会首次升级为“深商周”，以“致敬四十年，深商再出发”为主题，以“珠联璧合，大鹏无界”为着眼点，携手珠海，串联粤港澳大湾区九个城市和两个特别行政区，以深商全球大会为线，穿引十一珠，充分围绕加强粤港澳城市交流合作布局，助力粤港澳大湾区建设。首届“深商周”暨第五届深商全球大会将是自以来规模最大、影响最广、参与人数最多的一届盛会，将向世人呈现中国经济改革的新锐之力、人气之兴、创新之盛、风气之先。

有容乃大 抱团赢天下

深圳是一座移民城市，深商是一个不拘于任何种族、血缘和乡土概念联结的商业群体，人文环境的包容与开放铸就了深商精神中最为突出的大气品质。而深商抱团赢天下的壮举则得益于深商会提倡的“风雨同舟

合作共赢”的精神。

2005年，以“让深商成为影响世界的新锐商帮，把深商联打造成为国际化商会”为目标的深圳市商业联合会正式成立，七年后，深商协会会员企业资产已占据深圳经济的半壁江山，深商诚信、奋进、创新、勤勉的精神被大众广为传颂。

2012年，深圳市深商总会成立，理事会主席由时任万科集团董事会主席王石担任，执行主席由世界500强企业正威集团董事长王文银、腾讯公司董事局主席马化腾、金蝶集团董事局主席徐少春、华大集团董事长汪建、光启科技董事长刘若鹏等担任，深圳市人大常委会林慧任执行会长。至此，这个以自愿聚集，以互益性、非盈利性为特性的社团组织，成为众多深商精神归属的“商业之家”。

截至2018年年底，深商会拥有直属大中型会员企业3000多家，直接服务深圳中小微企业8500多家。深商会以深商总会为龙头，以六大协会为骨干，以十大产业联盟、三大国家级服务平台、七个俱乐部和一个档案馆为基础，通过深商公益基金、深商产融基金助推，实现各类资源扁平化合理配置，坚持深商民主自治，紧紧围绕深商需求，持续创新服务模式、丰富服务内容，提升“规范化、品牌化、市场化、国际化”水平，弘扬深商精神，凝聚深商力量，构建共赢平台、链接全球资源，引领创新发展。

深商会员立足中国，走向美国、日本、德国、法国、加拿大、英国、深入中东、非洲等地区。无论是2008年金融危机还是近年来压力剧增的转型升级结构性改革，深商会员有着风雨同舟、合作共赢、抱团取暖的共识，保

持着你中有我、我中有你的共生互融状态，实现优势互补，探索发展新路径、新模式。

从“深商风云人物”“影响中国深商领袖”到“深商全球大会”，深商紧抓契机，以敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，以开放、创新、求真、务实的发展思路，大力推进深圳区域经济的蓬勃发展。深商精神，也成为这座城市的一面旗帜，以勃勃生机传递着源源不断的正能量。

勇往直前 开拓创新

改革，是深圳的根与魂，任何时期的深圳商界都需承担经济改革“排头兵”的重任，在不断变化的市场格局中找准下一个拐点，精益求精、布局长远。在2018年6月举办的《深商夜话：“我们的四十年”》主题活动中，深商企业家代表共同发出了“商业在升级深圳再扬帆”的呼吁。

新时期，自我革新依旧是保持企业生命力、驱动力、创新力的根本。在外界竞争力不断加剧、内在结构调整持续升温的态势下，能级跃升的深圳商业理当继续承担对外开放先行军的角色。华为、平安、腾讯、TCL、中兴……深圳企业志存高远、走向世界、剑指全球的路线已经确定。透过它们，我们也惊喜地看到在产业升级的过程中，众多深商主动转型、拥抱改革。

在粤港澳大湾区创新发展的背景之下，在努力创建社会主义现代化强国城市范例的过程中，深商会带领会员深入推进“六会三平台十联盟三机构一馆”布局建设，构建深商资源共享生态圈。

2018年，随着深圳市中小企业公共服务平台网络的推出、中小企业生产经营运行监测平台和小企业知识产权服务平台的落成，以及海外人才深圳专项会的举办、粤港澳大湾区深商海上商学院的成立……深商总会正通过“搭平台谋发展”的思路，引领深圳商界在政企协同、全民参与的背景下，开启引才引智、深耕细作、勇往直前的创新发展大幕。

在落实“打造国家知识产权示范城市，把深圳建设成为知识产权强国建设的高地和重要战略支点”的战略构想中，深商努力开拓、敢作敢为。2018年，深商总会联合腾讯科技(深圳)有限公司、深圳智高点知识产权运营有限公司联合运营的深圳市商标品牌大数据中心上线，这在国内尚属首创，标志着深商企业加强商标品牌和知识产权保护与运营正式步入“快车道”。未来，中心会通过人工智能、大数据、云计算等领先技术，为企业的商标品牌保护提供全方位服务，并有望建设成为国家级商标品牌大数据平台。

“益”呼百应 回馈社会

“聚是一团火，散是满天星”。这是深商联合大学“公益星火”大讲堂上经常提及的一句话。

作为深圳的企业家，他们感恩于改革开放带来的机遇与挑战，更感恩于这座城市赋予他们的资源与发展机会。深商会不仅是一个新锐商帮，更是一个聚心赋能、回馈桑梓、“益”呼百应的公益团队。

从大手拉小手的公益扶持模式的推出，到深商联合大学、深商公益基金会的成立，深商在创造社会财富的同时，从未忘记社会责任在肩、公益理念同行的初衷。公益基金会的10位初始发起人是深圳商界的领军人物，他们斥资500万元成立了深商联合大学。这是一个“授之以渔”性质的学府，它通过大手拉小手的方式精准服务中小企业。包括校长王石在内的10位初始发起人参与授课，面向全国中小微企业精英开放，由各级政府、权威机构、商协会或企业家推荐，实行免费入学，向我国企业董事长、CEO、总经理传播企业可持续发展理念和践行社会责任的方法思路。

发展不止步，公益不落伍。在我国自然灾害救援、精准扶贫实施、日常扶弱救助等方面，深商公益人将所学应用于实践，深入一线反哺社会。而深商联合大学这所被称为中国企业公益界的“黄埔军校”，也正以潮涌之势屹立东方，影响全国，走向世界。



深圳中油阳光大酒店热烈祝贺深商全球大会隆重召开

深圳中油阳光大酒店，隶属阳光酒店集团管理，是深圳最具规模的现代化四星级商务酒店之一。酒店坐落于深圳市南山区中心商务区的核心地带，南山大道与创业路交会处。酒店共有26层，秀丽的外观体现了中国古典与现代艺术的完美融合，运营20年来深受海内外宾客欢迎。

